

Domanda 1

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In quali casi puo' essere omessa la comunicazione di avvio del procedimento di cui alla L. 241/90?

- ☐ a. Quando da un provvedimento possa derivare un pregiudizio a soggetti individuati o facilmente individuabili, diversi dai suoi diretti destinatari
- ☐ b. In nessun caso
- ☐ c. Quando sussistono particolari esigenze di celerita' del procedimento

La risposta corretta è: Quando sussistono particolari esigenze di celerita' del procedimento

Domanda 2

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai fini dell'annullabilita' in autotutela di un provvedimento amministrativo l'art. 21-nonies della legge 241/90:

- ☐ a. Stabilisce che debbano coesistere i due presupposti consistenti nella illegittimita' dell'atto ai sensi dell'art. 21-octies e nella sussistenza di ragioni di interesse pubblico connesse alla rimozione del provvedimento
- ☐ b. Prescrive che vi sia una richiesta di annullamento da parte del/degli interessati che facciano valere le ragioni di interesse pubblico connesse alla rimozione del provvedimento
- ☐ c. Ritene sufficiente la sussistenza di ragioni di interesse pubblico connesse alla rimozione del provvedimento

La risposta corretta è: Stabilisce che debbano coesistere i due presupposti consistenti nella illegittimita' dell'atto ai sensi dell'art. 21-octies e nella sussistenza di ragioni di interesse pubblico connesse alla rimozione del provvedimento

Domanda 3

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del d.lgs. 267/2000, l'accertamento:

- ☐ a. è la fase consiste nel trasferimento delle somme riscosse nelle casse dell'ente
- ☐ b. è la fase che consiste nel materiale introito da Parte del tesoriere delle somme dovute all'ente
- ☐ c. è la fase in cui sorge per l'ente il diritto al credito

La risposta corretta è: è la fase in cui sorge per l'ente il diritto al credito

Domanda **4**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del D.Lgs. 267/2000 e ss.mm.ii., in ambito comunale, quale, tra le seguenti materie, non è disciplinata con Regolamento dell'Ente?

- ☐ a. Il funzionamento degli organi e degli uffici
- ☐ b. Le modalita' di esercizio dell'attivita' del Sindaco quale ufficiale del Governo
- ☐ c. L'organizzazione e il funzionamento delle istituzioni

La risposta corretta è: Le modalita' di esercizio dell'attivita' del Sindaco quale ufficiale del Governo

Domanda **5**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In quale caso l'articolo 107, comma 3, lett. a) del d.lgs. n. 267/2000, per come modificato dall'art. 224 del Decreto legislativo n. 36/2023, prevede che la commissione giudicatrice possa essere presieduta dal responsabile unico del procedimento?

- ☐ a. Nel caso di aggiudicazione dei contratti di importo inferiore alle soglie europee con il criterio dell'offerta economicamente piu' vantaggiosa
- ☐ b. Nel caso di aggiudicazione dei contratti di importo inferiore alle soglie europee con il criterio del prezzo piu' basso
- ☐ c. In tutti i casi di aggiudicazione dei contratti di importo inferiore alle soglie europee

La risposta corretta è: Nel caso di aggiudicazione dei contratti di importo inferiore alle soglie europee con il criterio dell'offerta economicamente piu' vantaggiosa

Domanda **6**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cosa stabilisce l'art. 25 della L.241/1990 relativamente al rifiuto, al differimento e alla limitazione dell'accesso?

- ☐ a. che essi sono sempre ammessi, anche se non motivati
- ☐ b. che essi sono ammessi, purchè motivati, esclusivamente nei casi e nei limiti di cui all'art. 24
- ☐ c. che essi non sono mai ammessi

La risposta corretta è: che essi sono ammessi, purchè motivati, esclusivamente nei casi e nei limiti di cui all'art. 24

Domanda **7**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il Sindaco svolge funzioni quale rappresentante della comunita' locale (art. 50, Tuel) e funzioni quale ufficiale del Governo (art. 54, Tuel). Quale tra quelle di seguito indicate è svolta dal Sindaco quale rappresentante della comunita' locale?

- ☐ a. Sovrintendere alla tenuta dei registri di stato civile e di popolazione
- ☐ b. Sovrintendere allo svolgimento delle funzioni affidategli dalla legge in materia di pubblica sicurezza
- ☐ c. Sovrintendere all'esecuzione degli atti

La risposta corretta è: Sovrintendere all'esecuzione degli atti

Domanda **8**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il contenuto della motivazione di un provvedimento amministrativo puo' essere costituito dal rinvio ad altro atto?

- ☐ a. La motivazione mediante rinvio ad altro atto è ammessa solo per i provvedimenti negativi
- ☐ b. Sì, lo prevede espressamente l'art. 3 della l. n. 241/1990, ma tale atto deve essere richiamato dalla decisione stessa, nonchè indicato e reso disponibile nei modi indicati dalla legge
- ☐ c. Sì, lo prevede espressamente l'art. 3 della l. n. 241/1990, ma solo ed esclusivamente per ragioni di sintesi

La risposta corretta è: Sì, lo prevede espressamente l'art. 3 della l. n. 241/1990, ma tale atto deve essere richiamato dalla decisione stessa, nonchè indicato e reso disponibile nei modi indicati dalla legge

Domanda **9**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'art. 2 della legge n. 241/1990, stabilisce che il termine legale di conclusione del procedimento amministrativo è di trenta giorni. Detto termine:

- ☐ a. È tassativo per le sole amministrazioni statali
- ☐ b. Opera qualora le pubbliche amministrazioni non individuino un termine diverso
- ☐ c. È tassativo per tutte le amministrazioni pubbliche

La risposta corretta è: Opera qualora le pubbliche amministrazioni non individuino un termine diverso

Domanda **10**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi della legge n. 241/90, il soggetto diverso dal destinatario che possa subire un pregiudizio dal provvedimento, ha il diritto di presentare memorie scritte e documenti all'amministrazione?

- ☐ a. Sì e l'amministrazione ha l'obbligo di valutarli ove siano pertinenti all'oggetto del procedimento.
- ☐ b. Sì. In ogni caso l'amministrazione non ha alcun l'obbligo di valutarli anche nel caso siano pertinenti all'oggetto del procedimento in quanto provenienti da soggetto diverso dal destinatario
- ☐ c. No, in quanto si tratta di una prerogativa riconosciuta solo al destinatario diretto dell'atto

La risposta corretta è: Sì e l'amministrazione ha l'obbligo di valutarli ove siano pertinenti all'oggetto del procedimento.

Domanda **11**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Da chi sono predisposti, ai sensi dell'art. 174 Tuel, lo schema di bilancio annuale di previsione, la relazione previsionale e programmatica e lo schema di bilancio pluriennale?

- ☐ a. dall'organo consiliare
- ☐ b. dall'organo di revisione
- ☐ c. dall'organo esecutivo

La risposta corretta è: dall'organo esecutivo

Domanda **12**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il Documento unico di programmazione

- ☐ a. Viene predisposto dal dirigente/responsabile del servizio finanziario e presentato alla Giunta per l'approvazione
- ☐ b. Viene presentato dalla Giunta al Consiglio per le conseguenti deliberazioni.
- ☐ c. Viene predisposto dal Consiglio e approvato dalla Giunta

La risposta corretta è: Viene presentato dalla Giunta al Consiglio per le conseguenti deliberazioni.

Domanda **13**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A norma dell'art. 13 del nuovo codice dei contratti pubblici, approvato con il D.Lgs. 36/2023, le disposizioni del medesimo codice si applicano ai contratti di concessione?

- ☐ a. No, le disposizioni del codice si applicano soltanto ai contratti di appalto.
- ☐ b. No, le disposizioni del codice si applicano soltanto ai contratti di appalto e ai contratti attivi
- ☐ c. Si'

La risposta corretta è: Si'

Domanda **14**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I provvedimenti che comportano impegno di spesa sono esecutivi:

- ☐ a. con l'apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria
- ☐ b. con l'apposizione del visto di legittimità
- ☐ c. dopo la pubblicazione

La risposta corretta è: con l'apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria

Domanda **15**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'art. 6 del Tuel individua un contenuto minimo ed essenziale dello Statuto in relazione alle norme fondamentali dell'organizzazione dell'ente. Rientra in tale contenuto minimo ed essenziale:

- ☐ a. La specificazione delle competenze delle Commissioni consiliari
- ☐ b. La specificazione delle attribuzioni degli organi
- ☐ c. La specificazione delle modalità di esercizio delle funzioni del Sindaco quale ufficiale di Governo

La risposta corretta è: La specificazione delle attribuzioni degli organi

Domanda **16**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In base a quanto previsto dall'art. 71 del nuovo codice dei contratti pubblici, approvato con il D.Lgs. 36/2023, le procedure in cui qualsiasi operatore economico interessato puo' presentare un'offerta in risposta a un avviso di indizione di gara, sono definite:

- ☐ a. Procedure aperte
- ☐ b. Procedure ristrette
- ☐ c. Procedure di asta pubblica

La risposta corretta è: Procedure aperte

Domanda **17**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del Tuel, il voto del consiglio comunale contrario ad una proposta del sindaco o della giunta:

- ☐ a. Comporta le dimissioni degli stessi
- ☐ b. Comporta la sospensione immediata delle attivita' comunali fino a nuove elezioni
- ☐ c. Non comporta le loro dimissioni

La risposta corretta è: Non comporta le loro dimissioni

Domanda **18**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del D.Lgs. 81/2008, in materia di tutela della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro, la "segnaletica di sicurezza e di salute sul luogo di lavoro":

- ☐ a. Indica i livelli di esposizione del lavoratore ad un fattore di rischio
- ☐ b. Fornisce una indicazione o una prescrizione concernente la sicurezza o la salute sul luogo di lavoro, utilizzando, a seconda dei casi, un cartello, un colore, un segnale luminoso o acustico, una comunicazione verbale o un segnale gestuale
- ☐ c. Suggerisce comportamenti che potrebbero far correre o causare un pericolo

La risposta corretta è: Fornisce una indicazione o una prescrizione concernente la sicurezza o la salute sul luogo di lavoro, utilizzando, a seconda dei casi, un cartello, un colore, un segnale luminoso o acustico, una comunicazione verbale o un segnale gestuale

Domanda **19**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

E' consentito agli interessati di esaminare i documenti amministrativi durante lo svolgimento del procedimento?

- ☐ a. sì, possono accedere i soggetti privati, compresi quelli portatori di interessi pubblici e diffusi, che abbiano un interesse diretto concreto e attuale corrispondente ad una situazione giuridicamente tutelata e collegata al documento per il quale è richiesto l'accesso
- ☐ b. sì, è sempre consentito a chiunque
- ☐ c. no, a meno che si tratti di procedimenti il cui provvedimento finale incida sui diritti soggettivi perfetti

La risposta corretta è: sì, possono accedere i soggetti privati, compresi quelli portatori di interessi pubblici e diffusi, che abbiano un interesse diretto concreto e attuale corrispondente ad una situazione giuridicamente tutelata e collegata al documento per il quale è richiesto l'accesso

Domanda **20**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La violazione dei doveri contenuti nel codice di comportamento, compresi quelli relativi all'attuazione del Piano di prevenzione della corruzione:

- ☐ a. E' rilevante anche ai fini della responsabilita' civile, amministrativa e contabile ogniqualvolta le stesse responsabilita' siano collegate alla violazione di doveri, obblighi, leggi o regolamenti
- ☐ b. E' fonte unicamente di responsabilita' disciplinare
- ☐ c. Non ha rilevanza dal punto di vista disciplinare ma è determinante per quanto riguarda la responsabilita' amministrativa e contabile

La risposta corretta è: E' rilevante anche ai fini della responsabilita' civile, amministrativa e contabile ogniqualvolta le stesse responsabilita' siano collegate alla violazione di doveri, obblighi, leggi o regolamenti

Domanda **21**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nell'ambito della contabilita' pubblica, le spese impegnate ma non pagate entro il termine dell'esercizio finanziario considerato, sono residui passivi?

- ☐ a. No, sono avanzi di cassa
- ☐ b. Sì
- ☐ c. No, sono residui attivi

La risposta corretta è: Sì

Domanda **22**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

È possibile procedere all'aggiudicazione di una gara a procedura aperta se perviene una sola offerta?

- ☐ a. Sì, solo se espressamente previsto nel bando e fatta salva la possibilità dell'ente di non procedere ad aggiudicazione in caso in cui l'offerta risulti palesemente non conveniente
- ☐ b. Solo nel caso in cui l'amministrazione lo ritenga conveniente
- ☐ c. Sì, sempre

La risposta corretta è: Sì, solo se espressamente previsto nel bando e fatta salva la possibilità dell'ente di non procedere ad aggiudicazione in caso in cui l'offerta risulti palesemente non conveniente

Domanda **23**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Qual è l'organo di controllo e indirizzo politico-amministrativo negli enti locali secondo il TUEL?

- ☐ a. Il Consiglio
- ☐ b. La Giunta
- ☐ c. Il collegio dei revisori

La risposta corretta è: Il Consiglio

Domanda **24**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Con riferimento ai contratti pubblici, la decisione di contrattare deve indicare gli elementi essenziali del contratto?

- ☐ a. Sì, per espressa previsione di cui all'art. 17 del d.lgs. n. 36/2023
- ☐ b. No (art. 17, d.lgs. n. 36/2023)
- ☐ c. Solo se il Rup lo ritiene opportuno (art. 17, d.lgs. n. 36/2023)

La risposta corretta è: Sì, per espressa previsione di cui all'art. 17 del d.lgs. n. 36/2023

Domanda **25**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 107, comma 4, TUEL, le attribuzioni dei dirigenti:

- ☐ a. Non possono essere derogate in nessun caso
- ☐ b. Possono essere derogate ad opera del sindaco solo in caso di accertate situazioni di emergenza
- ☐ c. Possono essere derogate soltanto espressamente e ad opera di specifiche disposizioni legislative

La risposta corretta è: Possono essere derogate soltanto espressamente e ad opera di specifiche disposizioni legislative

Domanda **26**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 8 D.P.R. 62/2013, il dipendente che venga a conoscenza di eventuali situazioni d'illecito nell'amministrazione...

- ☐ a. Ha esclusivamente un obbligo di segnalazione nei confronti del superiore gerarchico che provvederà alla denuncia all'autorità giudiziaria
- ☐ b. Ha un obbligo di denuncia all'autorità giudiziaria e di segnalazione al proprio superiore gerarchico
- ☐ c. Ha esclusivamente un obbligo di denuncia all'autorità giudiziaria

La risposta corretta è: Ha un obbligo di denuncia all'autorità giudiziaria e di segnalazione al proprio superiore gerarchico

Domanda **27**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 42 del D.lgs. 267/00, le deliberazioni in ordine degli argomenti di cui il consiglio comunale ha competenza ai sensi del suddetto articolo:

- ☐ a. Non possono in nessun caso essere adottate in via d'urgenza da altri organi del comune
- ☐ b. Possono essere adottate esclusivamente in via d'urgenza dalla Giunta comunale
- ☐ c. Non possono essere adottate in via d'urgenza da altri organi del comune, salvo quelle attinenti alle variazioni di bilancio adottate dalla giunta da sottoporre a ratifica del consiglio nei sessanta giorni successivi, a pena di decadenza

La risposta corretta è: Non possono essere adottate in via d'urgenza da altri organi del comune, salvo quelle attinenti alle variazioni di bilancio adottate dalla giunta da sottoporre a ratifica del consiglio nei sessanta giorni successivi, a pena di decadenza

Domanda **28**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 87, co, 1, del D.Lgs. 36/2023 e s.m.i., il disciplinare di gara:

- ☐ a. definisce il contenuto del contratto specifico
- ☐ b. fissa le regole per lo svolgimento del procedimento di selezione delle offerte
- ☐ c. definisce i contenuti del futuro rapporto contrattuale tra l'aggiudicatario e la stazione appaltante

La risposta corretta è: fissa le regole per lo svolgimento del procedimento di selezione delle offerte

Domanda **29**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cosa indica la sigla RSPP?

- ☐ a. Responsabile servizio primo soccorso
- ☐ b. Rappresentante del servizio previsione e protezione
- ☐ c. Responsabile del servizio prevenzione e protezione

La risposta corretta è: Responsabile del servizio prevenzione e protezione

Domanda **30**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo la L. 241/90 quali informazioni sono accessibili?

- ☐ a. Tutte le informazioni indipendentemente dalla loro forma
- ☐ b. Solo le informazioni contenute in appositi albi ed elenchi pubblici
- ☐ c. Solo le informazioni che abbiano la forma di documento amministrativo

La risposta corretta è: Solo le informazioni che abbiano la forma di documento amministrativo